



臺灣彰化地方法院新聞稿

發稿日期：107年7月5日

發稿單位：行政庭長

連絡人：庭長 王義閔

連絡電話：04-8343171#6031

編號：107-003

彰化地院辦逗陣繞法院，大家都說讚！

為讓民眾能更瞭解司法的親民、便民，彰化地方法院於7月5日（四）上午主動邀請縣內之社區理事長、國中小學校長及工會代表等，計有173人到法院參訪，在輕鬆的氣氛下，深入瞭解法院業務運作、民眾參與刑事審判介紹、法拍程序、法庭旁聽及法院各項便民禮民措施。

受邀參加的各層級意見領袖代表，都非常肯定法院主動邀請，透過實際的介紹更明白法院在推動司法改革上所做的努力，尤其對院長介紹的國民法官制度，多數與會者都有很高的意願參加，又在廉政宣導有獎徵答的程序中，以輕鬆活潑的方式說明政府對型塑誠信反貪意識及健全國家廉政體制的決心不容置疑。

活動的高潮在各界代表與院長的座談交流，參與者有提出年金改革適用法律不溯及既往和信賴保護原則的看法、參與刑事審判的國民法官是否需受訓研習及法庭上有無言論免責權之問題，且對交通事故

肇事責任釐清等切身問題提出意見交流，經蔡院長以輕鬆易懂的口語和比喻方式，讓參與者更加清楚相關法律的見解與法官在個別案件中所做的個別考量，法院的審判必須經過各界的檢視。

本次「逗陣繞法院」活動相當成功，多位理事長及工會代表均表示一定要找機會帶自己的鄉親到法院來參訪，可開擴視野、了解司法；經問卷調查有大多數的參訪者都認為本活動具有特別意義，也對司法公開透明的印象、民眾參與刑事審判制度等都有進一步的瞭解，相信對司法會有更正面的評價。